

示范区召开领导干部会议

传达学习市委经济工作会议精神

本报讯 (记者 张劲松 姬慧洋文/图) 2月12日,市城乡一体化示范区召开全区领导干部大会,传达学习市委五届二次全体(扩大)会议暨市委经济工作会议精神、五届市纪委二次全会精神及市委书记张建慧调研示范区的讲话精神,进一步统一思想、形成共识,凝聚力量、振奋精神,在实现“两个确保”中奋勇争先,在实施“十大战略”中积极作为,奋力实现今年经济工作开门红、全年红。区党工委副书记宋力主持会议并讲话。

宋力指出,今年将召开党的二十大,这是党和国家政治生活中的一件大事。今年也是贯彻省第十一次党代会精神的第一年,是锚定“两个确保”、实施“十大战略”的开局之年。示范区各级各部门要进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,全面贯彻中央、省委、市委经济工作会议部署要求,切实加强党对经济工作的全面领导,确保今年经济工作开门红、全年红。

宋力强调,市委书记张建慧到示范区调研,这是对示范区广大干部群众的关怀和厚爱,是对全体干部的信心和勉励。各级各部门要认真学习领会市委书记张建慧、市长吉建军在市委五届二次全体(扩大)会议暨市委经济工作会议上的讲话精神和市委书记在示范区调研时的讲话精神,带着



会议现场

思考学、结合工作学,一字一字地学、一句一句地学,真正学懂、弄通、做实。开局即入势,要深刻领会市委经济工作会议精神,把2022年工作梳理好、谋划好,发扬示范区干部职工拼搏精神和勇于争先精神,查短板、强弱项、补短板,做到各项工作开门红、全年红。要突出结果导向,把结果导向作为一种工作理念、

工作方法、工作制度、工作标准,以结果论英雄、在过程中找问题,以实干立身,凭实绩说话,笃行不怠,持续努力,厚积薄发,奋力在开拓新局中尽显示范区担当。

会上,区管委会主任张晓领学了市委书记张建慧在市委五届二次全体(扩大)会议暨市委经济工作会议上的讲话精神和在示范区调研时的讲话精

神,并对具体工作进行安排部署;区纪委书记王轶领学五届市纪委二次全会精神;区管委会副主任王磊领学市长吉建军在市委五届二次全体(扩大)会议暨市委经济工作会议上的讲话精神。区领导李培华、韩华、丁有亮、何学民、杨宏伟、王学彬出席会议,区直单位、市派单位、各办事处主要负责人参加会议。

示范区纪委召开全区作风建设重点工作会

本报讯 (记者 张劲松 通讯员 王晓禾) 2月14日上午,市城乡一体化示范区纪委召开全区作风建设重点工作会,传达学习市委常委、市纪委书记、市监委主任张桂英《贯通运用党的百年奋斗历史经验推动新时代纪检监察工作高质量发展》的工作报告,区纪委全体机关人员及各办事处纪

委工作人员参加会议。王轶指出,要全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,深入学习习近平总书记视察河南重要讲话重要指示,全面落实十九届中央纪委六次全会、十一届省纪委二次全会和市委五次党代会、市委五届二次全体(扩大)会议工作部署,增强“四个意识”、坚定“四个自

信”、做到“两个维护”,持续推进政治监督具体化常态化。

王轶强调,要一体推进“三不”,坚持无禁区、全覆盖、零容忍,坚持重遏制、强高压、长震慑,坚持受贿行贿一起查;持续营造“严”的氛围,保持惩治高压态势强化“不敢腐”、突出权力制约监督强化“不能腐”、推进清廉文化建设强

化“不想腐”。

王轶强调,要持之以恒纠治“四风”。紧盯“四风”新表现新动向,对顶风违纪行为严肃惩治、绝不手软。深入开展形式主义、官僚主义问题专项整治和不当担当不作为问题专项整治,发扬“钉钉子”精神,加强作风建设,匡正风纪、严肃党纪,纠建并举、一体推进。

“五分钱”办成了大事情

□记者 张劲松 通讯员 赵明

近日,走在搬口办事处梁寨村的道路上,以前路边群众自发围起来开辟的“菜园子”消失不见了,道路两边一遇大风天气尘土飞扬漫天垃圾的场景也不见了,取而代之的是平整干净的水泥道路。

“张主任新年好啊!今年咱村过年可真不一样,以前大路上都是车轮印和泥疙瘩。现在道路硬化了,娃儿们的车也有地方停了,这18块钱可真

办了件大事情,花得值啊!”梁寨村的梁大爷一见到示范区纪委驻村工作队队员张尚玉,主动上前唠了起来。

梁大爷嘴里的“18块钱”,正是前一阵子村里实施的“五分钱工程”,就是以村小组为单位,向村民每人每天收取五分钱的卫生费,全年共18元,让村民以主人翁的身份积极参与到人居环境集中整治工作中。想法虽好,但执行起来却是曲曲折折,区纪委驻村工作队

员和办事处的包村干部齐上阵,通过一对一结对4个村民小组组长,对村干部层层传导压力。通过广泛宣传、登门走访,对不理解不配合的群众多次做思想工作,动之以情晓之以理。工作队队员齐海森更是将其他村整治后的照片打印出来,展示给群众。

“只有让群众心里有个明白账,才能真正调动他们的积极性,于是我们就在村室门口张贴账目表,每一笔支出都

在区纪委驻村工作队的监督下,群众心里也就有了底!”梁寨村小组长梁拥祺说。

“下一步,我们将继续整合各种资源,党员干部带头行动,乡贤名人以身示范。在人居环境提升方面,积极利用公益岗位,聚焦短板弱项,建立健全常态化整治机制,让群众切实享受到政策红利,提高群众的幸福感和获得感。”区纪委副书记刘伟说。

欢度元宵佳节 勿忘消防安全

本报讯 (记者 张劲松 姬慧洋文/图) 为切实做好元宵节期间消防安全宣传工作,增强人民群众的消防安全意识,营造平安、和谐社区消防安全环境,2月14日,市城乡一体化示范区消防救援大队组织人员走进中原社区,开展以“消防宣传进社区、元宵灯笼受欢迎”为主题的元宵节消防安全宣传活动。

活动中,示范区消防救援大队人员首先播放了火灾警示视频,给大家敲响了警钟。接着,消防人员通过有奖问答这种喜闻乐见的方式,向居民讲解了家庭防火、灭火和火场逃生自救常识,并通过提问消防安全知识,向在场猜对答案的小朋友发放了精心制作的消防宣传灯笼、脸盆、围裙、纸杯及消防宣传彩页等,提醒居民节日期间留意家中的火源、电源、气源,做到“三清三关”,注意家庭防火。活动最后,消防人员向在场群众展示了消防车辆及装备器材,讲解消防器材的用途、使用方法等。在消防人员的讲解和指导下,在场的小朋友们还穿上消防服,过了一次“消防瘾”。

此次宣传活动中消防支队全程直播,扩大了消防安全宣传影响范围,有效提高了群众的防火意识,使更多的人了解消防、参与消防、支持消防工作,真正使消防安全意识深入人心,为辖区群众欢度元宵佳节奠定了良好基础。

图为活动现场



搬口办事处王祖庙村征迁群众开始选房

本报讯 (记者 张劲松 姬慧洋) 2月11日,搬口办事处丰和家园二期安置区选房现场,大屏幕实时播放选房动态,排队等待选房的征迁群众可以

第一时间了解选房情况,确保选房过程公开、透明。

当日上午,丰和家园二期安置区内排起了长长的队伍,前来选房的征

迁群众有序签到、排号。在工作人员的叫号声中,他们依次进入选房现场,挑选心仪的房源、开具选房确认单,然后从另一出口有序离开。

据了解,此次选房主要是搬口办事处王祖庙村的征迁群众。丰和家园二期共有1051套房源,分为两个户型,两天内完成该村660户群众的选房工作。

示范区召开会议传达学习市委书记张建慧讲话精神

本报讯 (记者 张劲松 姬慧洋) 2月3日,市城乡一体化示范区党工委副书记宋力主持召开专题会议,深入学习贯彻市委书记张建慧在中共周口五届市委常委会第15次(扩大)会议上的讲话精神。区管委会主任张晓领学,区领导王磊、李培华、丁有亮、王学彬出席会议,各办事处和区直各部门负责同志参加会议。

宋力指出,全区上下要认真领会、准确把握张建慧书记在中共周口五届市委常委会第15次(扩大)会议上的讲话精神,站在全局和战略的高度,深化认识,将讲话精神内化为奋进的动力,全面抓好贯彻落实工作。

宋力要求,全区各级领导干部要进一步解放思想、更新观念,及时从节日氛围中走出来,全身心进入工作状态;要围绕张建慧书记讲话精神,认真

思考,逐项转化为具体思路和有力举措,不折不扣推动各项工作落到实处、取得实效。各办事处和区直各单位要迅速传达学习张建慧书记讲话精神,列出任务清单、梳理问题清单、明确工作清单,抓住关键节点,抢抓机遇,加快推进示范区高质量跨越式发展。要对标对表,进一步提升标准、昂扬斗志,展现示范区全体干部职工锐意进取、敢拼善打、奋勇争先的精神风貌。

宋力强调,春节期间,各办事处和区直各责任单位要统筹做好疫情防控、“无疫”“三零”创建、烟花爆竹禁燃禁放等工作,确保全区群众度过一个喜庆、祥和、安全、健康的新春佳节。

与会人员还共同学习了《“十四五”数字经济发展规划》文件。

示范区高质量推进安置区及市政重点项目建设

本报讯 (记者 张劲松 姬慧洋) 2月9日下午,市城乡一体化示范区管委会主任张晓带领区住建局相关负责人、区农业农村局相关负责同志、各办事处分管副职及农办主任参加考评。

张晓一行先后查看了贵和家园、乾和家园、丰和家园以及安置区周边的纬一路、扶沟路和支六路施工情况。每到一处,张晓都详细了解工程进展情况,与相关负责人深入交谈,现场把脉问诊,协调解决问题。他指出,安置区及周边路网建设事关人民群众的切身利益,是一项重要的民生工程、民心工程。各级各部门要树立以民为本意识,带着群众的嘱托和责任全力以赴投入到工作中,把安置区建设作为重大民生工程和政治任务抓实抓好。施工单位要加快建设进度,强化时间概念,创新工作思路,统筹推进施工工

期,围绕项目建设提速增效,在保证安置区工程质量的的前提下,保质保量如期完成各项建设任务。相关部门要做好棚改户摇号入住工作,做到全过程公开公平公正,确保群众尽早搬入入住,不断增强群众的获得感、幸福感。

随后,张晓一行前往庆丰东路跨注冲沟桥、黄山路跨流沙河桥等示范区在建的5座桥梁项目施工现场。在庆丰东路跨注冲沟桥项目施工现场,张晓仔细询问了施工方节后工人、机械到位及工程进展情况,听取施工方人员复工具体规划汇报。张晓要求,各施工单位要严格按照项目推进计划时间表,加大人力物力及机械设备的投入力度,在确保质量、安全的前提下,不断调整、优化施工方案,加快建设进度,确保如期完成建设任务。

美丽乡村添福祉 观摩考评促振兴

本报讯 (记者 张劲松 姬慧洋) 2月9日,市城乡一体化示范区二级调研员丁有亮带队对区农村物业保洁公司2月份第一次工作效能进行综合评定。区农业农村局相关负责同志、各办事处分管副职及农办主任参加考评。

验收评比活动采取现场抽查的方式进行,共抽查许湾办事处6个行政村和搬口办事处2个行政村。考评组通过听取汇报、实地察看、随机抽查、现场打分等方式,认真察看各村保洁情况,然后评定保洁公司工作成效。

丁有亮指出,农村人居环境面貌

提升是乡村振兴的第一步,中央、省、市高度重视农村人居环境集中整治工作,这就要求我们不干不行、干不好更不行。各办事处、物业公司要遵循规则、坚持原则,相互交流,对标先进找差距,补足短板强弱项。对房前屋后有杂物、路面清扫不彻底、保洁设施配套不完善、保洁公司运营管理不规范等问题要主动认领,严格按照工作标准、工作要求,立即整改到位。同时,要继续加大督导力度,建立工作台账,实行销号管理,全面改善农村人居环境面貌。

干部职工节后返岗全员核酸检测

本报讯 (记者 张劲松 姬慧洋) 为进一步做好常态化疫情防控工作,确保不留风险隐患、人人健康上岗,2月8日,市城乡一体化示范区组织干部职工开展节后返岗全员核酸检测工作,共计检测680人。

当日上午,周口市东新区医院4名医护人员严格按照疫情防控标准,分为两组,为示范区干部职工进行核酸检测,参检人员以局为单位按顺序分批进行。在检测现场,医护人员认

真核对信息,严格按照检测流程,规范采集检测样本。参检人员按照疫情防控要求,做好个人防护,间隔一米排队,积极配合医护人员。

据悉,此次核酸检测由示范区疫情防控指挥部核酸检测专班组长郝小东牵头组织,进一步强化了全体干部职工的防控意识,提高了示范区疫情防控的主动性和自觉性,为持续做好疫情防控常态化工作提供了重要保障。



2月11日,在示范区文昌大道绿化带内,几名环卫工人正在对行道树进行修剪。据示范区综合执法中心相关负责人介绍,从每年的三四月份起,示范区都要组织人员修剪行道树。截至目前,已修剪政通路、文昌大道、仁和路、周口大道、和谐广场等处树木3万余株。

记者 张劲松 姬慧洋 摄